

我们把完成极难做到、不同寻常的事情的行为称为创造奇迹。10月1日晚,在杭州亚运会足球男子组四分之一决赛中,中国香港队出人意料地以1比0战胜实力远强于自己的伊朗队,闯进四强,创造了一个小小的奇迹。

作为一支并不被看好的球队,中国香港队在小组赛中两战皆负,不过由于该组一共只剩下两支球队,所以,中国香港队也就幸运地晋级到淘汰赛。正当很多人认为他们要以三战皆败的成绩结束此次亚运之行时,中国香港队却先后战胜巴勒斯坦队和伊朗队。

竞技体育的魅力正在于其不确定性,以弱胜强的奇迹几乎每天都在杭州亚运会赛场上发生。

乒乓球赛场,男子团体四分之一决赛,伊朗队以3比0力克排名高于自己的日本队;在滑板赛场,中国小将陈烨战胜了实力最强的日本选手,拿下金牌;在篮球赛场,日本男篮83比77击败了实力占据绝对优势的韩国男篮,获得小组赛第一,直接晋级8强……

有些比赛,虽然没有出现以弱胜强的冷门结局,但比赛过程跌宕起伏,较弱的一方努力拼搏,争取出现属于自己的奇迹。

10月2日上午,杭州师范大学体育馆,韩国女排与尼泊尔女排的比赛被认为是一场实力悬殊的比赛。然而,这场看似没有任何悬念的比赛,韩国队却赢得并不轻松。特别是第一节,韩国队还一度比分落后。对于首次参加亚运会女排比赛的尼泊尔队而言,能和曾两度夺得亚运会女排冠军的韩国队打得难解难分,谁能说这不是一个奇迹呢?

本届亚运会的每一场比赛,都有大量观众到场观看,这个国庆假期,更像是杭州等城市市民的体育狂欢节。对于观众来说,比赛的输赢固然重要,但让他们激动的是运动员在赛场上表现出来的韧劲和拼劲,是敢于突破自己、创造奇迹的勇气。

于是,世界排名第183位的蒙古男足,在小组赛三场比赛中表现出的昂扬斗志,赢得了现场球迷的热烈掌声。虽然三战皆输,但这几场比赛也让大家看到蒙古男足与亚洲强队的差距正在不断缩小;

在女子万米决赛的赛场上,最后一名选手在全场的加油声中完赛,虽然成绩一般,但这名选手依然创造了个人最好成绩。

“其实,每个人都是在不同赛道上的运动员,我们要勇于创造奇迹。”看完中国香港队与伊朗队的足球比赛后,一位现场球迷感慨,“赛场上,不是看到了希望才坚持,而是坚持了才能看到希望。人生又何尝不是如此?”

赛场,就是见证奇迹的地方。当你为了梦想付出一切,也就配得上所有人对你的爱。

中国队收获双金,实现亚运马术史上金牌零的突破

骑士华天创造历史

本报记者 陈文文 沈琳

每日之星

只剩最后一道障碍了!

现场安静得只能听到马蹄声,观众屏息等待。“过了!”雷鸣般的掌声在桐庐马术中心响起,中国马术队选手华天俯下身,亲吻他的爱马“海王”,随后又笑着抬起头,向全场观众挥手致意。

这一刻,创造历史。10月2日,由华天领衔,包英凤、孙华东、梁锐基组成的中国马术队斩获杭州亚运会马术三项赛团体金牌,华天同时夺得个人赛冠军。这是自1982年新德里亚运会马术成为正式比赛项目以来,中国队运动员首次在马术项目上夺得金牌。

15年前,当华天说出“我希望参加10届奥运会”的豪言壮语时,这位当时还稚气未脱的混血少年注定将成为中国马术史上特别的存在。

“这十多年来,我有很多起伏的时刻。日复一日的训练,去顶级的赛事和顶尖的骑手同场竞技,提高水准。”华天说。

华天,1989年出生于英国伦敦,中英混血。4岁时,他开始学习马术,并在马术运动中展现出过人的天赋。2008年,18岁的华天获得北京奥运会参赛资格,成为中国奥运历史上第一个正式亮相的马术三项赛运动员,被称为“中国马术第一人”。此后,他又连续两次参加奥运会,并在2016年里约奥运会上取得马术三项赛个人第8名的成绩,再创中国马术的历史。

被公认为马术天才的骑手,在速度赛、三项赛和障碍赛中,应该是个小个子。因为小个体重量轻、重心低,对于马背上的运动来说是非常有利的条件。华天在杭州亚运会上参加的三项赛,是越野赛、障碍赛加盛装舞步赛的综合赛,对



中国马术队选手华天正在进行比赛。

本报记者 马赛洁 摄

身材也有这样的要求。

然而华天身高1米9,个子高,马的体力不够,起跳的抛物线高度不太够,容易碰杆。“感谢‘海王’——我的搭档,它的表现非常完美,没有一处出错。”在赛后的新闻发布会上,华天屡次夸赞自己的爱马。10岁的“海王”一年前才加入华天的团队,也是第一次参加亚运会,却和他配合默契。

每次参加奥运会、亚运会等大赛之前,华天都会准备一个出征口号,这次是“两心·启航”(Rider in Red),也是他第二次在祖国的土地上比赛。华天特地点出这一口号的英文释义是“身披红色战袍的骑士”。夺冠后,华天指了指胸前的国徽,

“一直希望能在国际赛场上飘扬起中国国旗,没想到在祖国的土地上实现了。”

不要哭,不要哭。看到国旗升起时,华天一直这么告诉自己。作为中国代表团唯一的马术三项赛参赛选手出战奥运会,中国媒体和大众称他为“孤独的骑士”,但事实并非如此。2018年雅加达亚运会前,华天的口号就是“并肩而战”,强调他身边的团队力量。9月29日,华天发了这条微博:“所有的马匹和骑士们,在今天桐庐的湿度下看起来都很酷。很高兴能和东京奥运会时的战友们——孙华东、包英凤和梁锐基重新合体。”

这是他心目中的中国队马术“梦之队”。“在主场比赛是每个骑士的梦想。”

华天说,“现场气氛很好,当我需要观众们安静时,他们非常配合,而当我们需要他们支持时,他们又非常给力!”

几天前,华天的学生饶嘉怡在马术盛装舞步团体赛上为中国队收获一枚银牌。这意味着中国正涌现出更多高水平的骑士,而且大多很年轻。“接下来的场地障碍赛,中国选手的平均年龄都在25岁左右,我觉得我已经很老了。对我和团队来说,我们这一代人已经在马术比赛上实现了突破,新一代的中国选手更加令人期待。”华天说。

事实上,马术在奥运会比赛中没有年龄限制。华天还可以继续在赛场上追逐下一个目标——2024年巴黎奥运会。



2023年10月3日 星期三
责任编辑:李应全 版式:戚建卫
联系电话:0571-85310479 邮箱:zjrb@8531.cn



奋进亚运 杭州有我 ICBC

定位“金融+文化”
传承良渚文明
再添西湖魅力



文化名城 传播行动

